

Жаркое лето 2009-го

Окончание. Начало на стр. 2.

Если постановление Правительства России «О конкурсном отборе программ развития университетов, в отношении которых устанавливается категория «национальный исследовательский университет» вышло 13 июля 2009 г., то соответствующий приказ Минобрнауки, на основании которого вуз мог составлять заявку на участие в конкурсе, пришёл 31 июля. Поэтому практически всем деканам, завкафедрями, ведущим преподавателям пришлось отложить свой отпуск и засесть за планы и расчёты, чтобы грамотно представить участие в проекте своего подразделения, а затем свести всё воедино и подготовить общеуниверситетскую сбалансированную заявку. На эту работу ушел ровно месяц, и 31 августа в 8.45 заявка была сдана в Рособразование.

В июле-августе факультеты также участвовали в конкурсах, проходящих в рамках федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры», финансируемой Минобрнауки. В результате удалось выиграть на конкурсной основе гранты почти на 100 млн рублей на ближайшие три года. Естественно, выиграли их кафедры, которые проявили активность, но, к сожалению, далеко не все — некоторые даже не подали заявку.

Прекрасным подарком, поднявшим настроение собравшихся, стало сообщение В.М. Кутузова о материальном поощрении тех, кто активно потрудился в прошедшем учебном году. Для премирования профессорско-преподавательского состава и учебно-вспомогательного персонала университет получил премиальный фонд в пять миллионов рублей. Выплаты уже произведены на пластиковые карты работников вуза.

Ректор также изложил результаты летней работы и ближайшие задачи в хозяйственной и социальной сфере — ремонт аудиторного фонда, вопрос с главным входом в 1-й корпус, открытие зала быстрого обслуживания в столовой, завершение ремонта общежития на Муринском, возобновление работы санатория-профилактория и т.д. Ввиду большого объёма ремонтных работ приходится производить их собственными силами, для чего принято решение о создании в университете ремонтно-строительного управления. Актуальным является и вопрос о введении должности проректора для более эффективного развития данного направления. В рамках развития социального обеспечения создана рабочая группа, которая совместно с профкомом сотрудников занимается анализом и формированием социального пакета. Еще одна рабочая группа занимается вопросом совершенствования системы оплаты труда.

Ирина ХРОМОВА

Новая «фишка»

Новый учебный год, что он нам несет? Одной из «фишек» учебного года 2009–2010 в ЛЭТИ стал запуск Портала совместного обучения (<http://eplase.eltech.ru>). Цель его создания — улучшение информационно-методической поддержки учебного процесса. Что же такого интересного сулит нам это нововведение?

Во-первых: каждый пользователь сможет создать свой личный сайт с возможностью самостоятельного администрирования прав доступа для других пользователей портала и самостоятельной настройкой еще многих интересных «примочек» (это почти что управление миром, только маленьким). Здесь можно будет вести свой блог, работать совместно с вашими одногруппниками и преподавателями над интересующими вас проблемами (хоть над курсовиком по ТОЭ) в «записной книжке».

Во-вторых: на портале реализован механизм обмена файлами. Уже сегодня вы сможете найти довольно большие библиотеки файлов от студентов ФКТИ — кафедр МО ЭВМ и ВТ.

В-третьих: портал позволит общаться преподавателям и студентам в режиме онлайн, проводить «живые уроки».

Таким образом, портал предоставляет в распоряжение пользователя богатый инструментарий и интересные возможности его настройки и управления. Конечно, его наполненность зависит от активности пользователей, но ЛЭТИ на то и передовой вуз, чтобы с легкостью освоить новые технологии.

Вадим СМЕРНОВ,
студент гр. 6371

КАНИКУЛЫ!

Отдых приматов, или Как отдыхают математики



Вот и окончена последняя сессия. Единственная общая мысль, скользившая по умам сдавших: «Можно вздохнуть спокойно и начать праздновать последнее лето студенческой жизни». Чем мы и не преминули заняться. После жарких дебатов решено было отдохнуть в Комарово. Так, напевая всем известную песенку «на недельку до второго...», мы и прибыли в расположение дома отдыха.

Активная программа, рассчитанная на двое суток, была выполнена и перевыполнена: бадминтон, волейбол, тарелочка, твистер, запланированные заранее, дополнились приготовлением шашлыков.

Разместились в «номерах», оказавшихся однокомнатными помещениями, рассчитанными на трёх человек, с совмещённым санузлом, в коем больше всего поражаёл воображение, к примеру, шатающийся унитаз... Но всё равно было здорово! И тишину на территории, как в дневное, так и в вечернее время, часто нарушали наши радостные возгласы — по разным поводам и без оных.

Для большего удобства нам была предоставлена деревянная ротонда с парой лавочек и мангалом под открытым небом. Веселился сплочённый коллектив от души, с песнями и застольями. Не обошлось и без игр: на вторые сутки вечером мы познали глубинную суть таких забав, как «гаражики» и «поездка на Северный полюс». Желаящие прогуляться по лесам сумели насладиться тишиной природы, желающие искупаться — ночью сходили к заливу. Даже те, кто хотел просто побыть в кругу друзей, смогли отвести душу.

Чего нельзя сказать о питании: кормили, признаться, невкусно (и порции были маленькими), но хотя бы регулярно.

Район Комарово относится к числу курортных и всегда был привлекательным для отдыхающих. Песчаные пляжи, с неизменными плакатами «Не мусорить!!!» и картами

местности. без указания точки нынешнего местоположения... Густые леса с непонятными тропинками, ведущими в никуда... И две автомагистрали, зажавшие посёлок в тиски.

Воспоминания о поездке всплывают в памяти как мозаика ярких моментов жизни на отдыхе. Это и жарка шашлыков на углях, под зонтиком, в ливень (на полное ведро замаринованного мяса сначала смотрели с вожделением, а под конец никто не мог заставить себя доест готовые шашлыки). А пробежка наперегонки по песку, ночью, на заливе! Или картинка на поле для твистера, где «завязанные в узел» сокурсники стенают о потянутых мышцах. Это и громкие тосты благодар-

ности руководству университета, сформулированные в ёмкую фразу «За всех, кто Главный!», и пожелания друг другу никогда не найти мартингал своей жизни. Чувствуется, что этот выезд каждый из нас забудет не скоро, если забудет вообще.

Отдельную благодарность хочется выразить профкому студентов и аспирантов ЛЭТИ за помощь в организации мероприятия, а также за частичную компенсацию потраченных на отдых денежных средств. Надеемся, что профком и в будущем не оставит без внимания нужды студентов, особенно в хорошем отдыхе.

Кирилл СИМАКОВ,
студент гр. 4341

ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Поехали на Валаам!

Как провести лето, чтобы отлично отдохнуть и повеселиться? Вот о чем, сдав летнюю сессию, думает каждый студент! Нам, студентам «ЛЭТИ», помогает в решении этой нелегкой проблемы профком студентов и аспирантов любимого университета. Проходя мимо доски объявлений, я очень обрадовалась, увидев: «Теплоходная экскурсия на остров Валаам». Давно мечтала побывать в этом необыкновенном месте, поэтому побежала в профком записываться на экскурсию!

Все бумаги заполнены, посадочные талоны на руках, вещи собраны... можно отправляться в путь! Я первый раз плыла на теплоходе по Ладожскому озеру. И поняла, почему его называют морем. Вот и первые впечатления от путешествия! Отвесные скалы, принимающие на себя могучие ладожские волны, и тихий покой внутренних озёр, вековые ели и сосны, красота светлых аллей и садов, суровое величие первозданной природы и своеобразия архитектурных ансамблей — всё это придаёт Валааму неповторимый облик одного из красивейших островов мира. С первых минут пребывания Валаам поразила меня красотой карельской природы: разнообразные деревья, легкий туман, северные цветы.

Остров знаменит своим архитектурным ансамблем Спасо-Преображенского монастыря, который существует с XIV века. За несколько столетий, когда единственным хозяином на острове был монастырь, Валаам сформировался как единый ландшафтно-архитектурный комплекс. Были возведены церкви, часовни, скиты, создана внутренняя инфраструктура. Для всех православных людей Валаам немислим без его древней иноческой обители, которая на протяжении веков являлась духовным центром Православной Руси и по праву называлась Северным Афоном.

Кроме монахов на острове живут и миряне. Здесь имеется: детский сад, дом культуры и общеобразовательная школа, больница, библиотека, а также отделение связи и продуктовый магазин. Так что Валаам — это место для жизни не только священнослужителей, но и обычных православных людей.

Когда приближаешься к этому месту, возникает ощущение необычности, загадочно-

сти, даже сосны кажутся здесь какими-то особенными. Взгляд приковывают скалистые обрывистые берега, многочисленные мелкие островки, поклонные кресты и отшельнические постройки на берегу; открывается величественный вид Спасо-Преображенского собора с нежно-голубыми куполами и изящной колокольней, словно парящего над суровым величием острова. С этого момента раз и навсегда влюбляешься в остров...

Побывав на Валааме, мы вернулись на наш теплоход и отправились к острову Коневец.

Здесь расположен знаменитый Коневский Рождество-Богородичный монастырь.

Подплывая к острову со стороны Владимирской бухты, катер обгоняет далеко выступающую в озеро узкую песчаную косу (мыс Стрелка) и попадает в зону относительного затишья так называемой Владычной бухты. Западный берег острова почти на всем протяжении круто обрывается в сторону озера и имеет неширокую полосу пляжа под уступом. С восточной же стороны Коневец отличается изрезанностью береговой линии — вытянутыми узкими полуостровами и ши-

роками заливами между ними.

Главной достопримечательностью монастыря является здание храма во имя Рождества Пресвятой Богородицы, в котором покоятся мощи Преподобного Арсения Коневского. В настоящее время в храме восстановлен лишь первый этаж. Войдя в храм, я замерла на некоторое время, чтобы насладиться красотой и величием, царящими там.

Остров Коневец не имеет уникальных ландшафтов, на нем вы не найдете каких-то очень редких видов растений и животных. Но прелесть этого участка суши состоит в том, что здесь можно увидеть водные дали, пройтись по песчаным или каменистым берегам, погрузиться в дремучие еловые или тут же рядом — в светлые сосновые леса. Благодаря относительной отдаленности и монашеской уединенности природа сохранилась здесь в своем многообразии и цельности.

Путешествие произвело на меня огромное впечатление, воспоминания об этих замечательных днях останутся в памяти навсегда.

Марина РЕЗНИК,
студентка гр. 6322

Равняйся на лучших

10–11 сентября в Санкт-Петербургском государственном инженерно-экономическом университете (ИНЖЭКОН) состоялся The Baltic PR Weekend — крупнейший в Восточной Европе международный форум по связям с общественностью. Он объединил профессионалов PR из России и зарубежных стран, а также представителей бизнеса, власти, массмедиа, образовательных структур и общественных организаций, заинтересованных в развитии профессиональных и этических коммуникаций.

Накануне, 9 сентября в рамках форума прошла студенческая конференция, где молодым людям, обучающимся по специальности «Связи с общественностью», была предоставлена возможность поучаствовать в мастер-классах, послушать выступления авторитетных специалистов, в том числе и таких, как Вим ван Ме-

лик (директор по обучению и развитию Ogilvy Group Netherlands).

Ребята смогли узнать о том, как строится коммуникативное и информационное сопровождение российского участия во всемирной выставке «ЭКСПО», о том, как организовывался конкурс песни «Евровидение» и как вообще можно использовать new media, о структуре пресс-службы The Disney Company в России и многое другое. Но наиболее важной частью встречи было представление студенческих проектов. Второе место среди лучших работ, кстати, занял проект, созданный при участии студентов ЛЭТИ.

А вечером в рамках VIII студенческой конференции в области связей с общественностью The Baltic PR Weekend 2009 прошла вечеринка для участников и гостей конференции. Соб. инф.

Редактор О.И.ТУГАРИНА